# Антисоциальные и криминальные молодежные группы



**Цель:** познакомится с особенностями антисоциальных групп.

#### План:

- Неформальные молодежные группы
- Криминализация в асоциальных группах
- Антисоциальная субкультура
- Криминальные группы

## Неформальные молодежные группы

**Неформальные группы**, возникающие вне школы, отличаются от ученических групп склонностью к самоизоляции, крайнему обособлению от взрослых, прежде всего от родителей и учителей.

По характеру социальной направленности выделяют три типа неформальных молодежных групп:

1) просоциальные, или социально положительные;

2) асоциальные, стоящие в стороне от основных социальных проблем, замкнутые в системе узкогрупповых ценностей;

**3) антисоциальные,** или социально отрицательные, преступные, группы.



#### Криминализация в асоциальных группах

Асоциальные группы, в которых еще не совершаются, но как бы созревают преступления, называют криминогенными группами.

Члены криминогенных групп, в отличие от преступных, не имеют четкой ориентации на совершение преступлений, но нередко совершают их в проблемных, конфликтных ситуациях или при благоприятных для этого условиях.



#### Антисоциальная субкультура



Это - социально-психологические характеристики поведения, противоречащего социальным нормам

Это - различные проявления преступного образа жизни.

К ним относится скрытый, тайный характер; <u>оппозиция</u> <u>существующим в обществе нормам</u>К ним относится скрытый, тайный характер; оппозиция существующим в обществе нормам; неприятие социально полезных целей деятельности; наличие аморальных, противоправных <u>групповых норм</u> К ним относится скрытый, тайный характер; оппозиция существующим в обществе нормам; неприятие

сопизатьно попезных пецей деательности, напичие

#### Криминальные группы



Криминальные группы отличаются от других социальных групп целями, спецификой групповых процессов, особой общественной опасностью. Они характеризуются четкой ориентацией на преступное поведение. Их отличают противоправные нормы и подготовленное, организованное совершение преступлений. Поэтому такие группы называют еще и преступными группами.

Преступление как юридический факт — это действия, которые содержат состав преступления и признаны таковыми в судебной порядке.

### *РАнтисоциальные нормы*

направлены на выделение вожаков и их превосходства, а также на формирование извращенного понимания принципов нравственности, нравственных понятий. Смелость искаженно понимается как риск и бравада, требовательность — как придирчивость, дружба и товарищество — как укрывательство и недоносительство, сострадание — как признак слабости, недостойный настоящего мужчины. Человек перестает быть высшей ценностью, становится средством.

Особый феномен антисоциальной субкультуры — круговая порука, предполагающая взаимное укрывательство, выручку в неблаговидных делах. Самым большим «проступком» считается честное признание и выдача соучастников на суде или в комиссии по делам несовершеннолетних, нежелание взять всю вину на себя и выгородить вожака. Совершившие такой «проступок» подвергаются унижениям и нередко становятся объектом насилия. Под воздействием круговой поруки несовершеннолетние правонарушители и молодежь зачастую демонстрируют «несгибаемость» на суде, чем пользуются более опытные преступники, уходя от ответственности. В антисоциальной субкультуре новички всегда воспринимаются как «чужие». «Своими» они становятся по прошествии испытательного срока. Система отношений к новичкам в антисоциальной субкультуре называется «дедовщиной».

Под «дедовщиной» понимается система неформальных правил вхождения в новое сообщество, определения статуса, прав и обязанностей, движения от сверхобязанностей к сверхправам. Законодатели этих норм — старожилы, или «деды». Отсюда и название данного явления.